

lom na izvanjskoj strani. Kad se upotrebljava takva misnica, nije potrebna alba. Takva misnica može biti uvijek iste boje, dok štola koja se mijenja može biti boje dana. Kad se to ruho složi, može lijepo stati u kovčežić. Međutim, njegova je upotreba predviđena samo za slučajevne nužde koje mora odobriti Biskupska konferencija pojedinih zemalja. Postoje i točni propisi koji uređuju upotrebu toga ruha (usp. »Notitae« 81 (1973) 96 sl.).

Sv. Pio X. je pisao: *Moliti u sjaju!* To se više odnosilo na pjevanje. Ali to vrijedi i za svako slavlje. Sveto ruho je jedan od važnijih elemenata koji ujedno i sakraliziraju.

Svi ritualni elementi koje je propisala kompetentna vlast moraju se čuvati i poštivati, jer se svaki razgovor zajednice s Bogom odvija preko njezinih kvalificiranih službenika u okviru dostojanstva i svečanosti, što nadilazi previše zemaljske navike redovitog života.

ANNIBALE BUGNINI
naslovni nadbiskup
Dioklecijane

»Notitae« 97 (1974) 306—307.

DIJELJENJE PRIČESTI

Ponegdje se uvodi običaj da oni koji se pričešćuju vlastitom rukom uzimaju sv. hostiju iz ciborija, odnosno s patene, ili kalež s presv. Krvlju, kao što to čini svećenik ili drugi zakoniti djelitelj pričesti.

Pita se: Da li je to dozvoljeno?

Odgovor: Nipošto.

Razlog: Prikladnije i dostojnije se izražava ono što je Isus učinio na Posljednjoj večeri kad svećenik pričesnicima daje sv. Tajne. Evanđelisti naime govore:

Mt 26, 26 — »Uze Isus kruh, ... i *dade* ga učenicima ...«

27 — »Zatim *uze* kalež ... i *dade* im ga ...«

Mk 14, 22 — »Uze Isus kruh, ... razlomi ga pa im ga *dade* ...«

23 — »Zatim *uze* kalež ... pa im ga *dade*.«

Lk 22, 19 — »Uze kruh, ... razlomi ga pa im ga *dade* ...«

20 — »Isto tako i kalež.«

U skladu s tim novi obred »Svete pričesti i štovanje Euharistijskog otajstva izvan mise« (Sv. kongr. za bogoštovlje 21. lipnja 1973.) određuje: »Svetu pričest mora dijeliti ovlaštenu službenik. On će česticu posvećenog kruha pričesniku pokazati i dati ...« (br. 21).

U slučaju da je Sv. Stolica udovoljila traženju pojedinih Biskupskih konferencija da mogu za svoje područje dozvoliti dijeljenje pričesti na ruku, to nikako ne znači da vjernici smiju sami vlastitom rukom uzimati posvećene čestice iz svete posude.

Prema tome, nije dozvoljeno niti se dozvoljava da vjernici kod pričesti sami vlastitom rukom uzimaju posvećenu hostiju.

(Usp. »Notiae« 97 (1974) 308).